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LEGÚJABB.
A fő v á r o s  a k ir á ly n á l.

Ö felsége ma délelőtt ll órakor fogadta 
Budapest küldöttségéi, amely közgyűlési ha­
tározatból kifolyólag a főváros hódolatát fe­
jezte ki a Rákóczi Ferenc hamvainak haza­
szállítását elrendelő legfelsőbb kéziratért.

Márkus József főpolgármester a küldött­
ség vezetője köszönő beszédet intézett a ki­
rályhoz. A beszéd elhangzása után, melyet 
lelkes éljenzés követett, a király a következő 
beszéddel válaszolt:

„Kü önös megelégedésemre szolgált, hogy 
múlt. hó 18-án kelt kéziratom, melylyel II. 
Rákóczi Ferencz idegen földön nyugvó 
hamvainak hazaszállítását elrendeltem, or­
szágszerte oly élénk és hálás visszhangra 
talált.

Értem és nagyrahecsülöm a magyar 
nemzetnek azon kegyeletét, melylyel ki­
magasló történelmi alakjai emléke iránt 
vi elletik s azért szívesen kezdemény z- 
tem, hogy a nemzetnek ily nemes érzületen 
alapuló ama közóhaja is teljesüljön.

Mindig híztam és hízom a nemzet ősi 
erényében és mindig az volt atyai szivem 
legfőbb óhajtása, hogy kölcsönös egyetér­
tésben igyekezzünk megvalósítani mindazt, 
ami a nemzet javára és dicsőségére szol­

Ilii ragaszkodásunk njabb kifejezését 
köszönettel fogadva, biztosítom kedvelt 
magyar fővárosomat változatlan kegyel 
illemről.

A  sz tr á jk  k ö lts é g e i .
A honvédelmi minisztériumban a minap 

foglalkoztak annak a megállapításával, meny­
nyibe került a hadügyi kincstárnak a vasút­
vonalak katonai megszállása és a vasúti
ezred mozgósítása. E szerint az államvasutak I bíráló bizottságnak.
45000 koronával tartoznak a hadügyi kincs- Nagyobb mozgolódás 
tárnak. Ezen összegbe nincs beleszámítva Podmaniczky Frigyes kezdte indokolni azt

támadt, amikor

a póttartalékos vasutasok bellivasa.
< h&horíí.

Picsevói ötkö/et.
Karkevics tábornok a vezérkarhoz intézett Az aláirt pártelnökök által mint a párlelnö- 

távirata még a következőket mondja: A mull kök seniora, legöregebbje, én bízattam meg 
éjjel másfél-három század erő ségü japan‘jjel
csapatok voltak a vasúti vonaltol keletre, 
majd délnyugat felé mentek. Egy orosz csa

•  a  a I a a l* / 1 I I f F a-«  4  apat a Picsevo mellett épülőfélben levő erő- gaia az 
dőktől egy kdométernyi távolságig vonult egyebet, mint azt, hogy ez indítványban a 
előre amelyet egy század japán katonaság pártok elnökei felkérik a képviselőliázat, hogy 
szállt meg Mindkét részről' fegyvertiiz kéz- mondjanak köszönetét ő felségének Magyar- 
dödött mely közben egy emberük megsebe- I ország koronás apostoli királyának azért a

sült. Kínai jelentések szerint a japánok ed­
dig 20.000 embert szállítottak partra háhori 
és ostrom tüzérséggel. Picsevót 1ŐO0 főnyi ja­
pán csapat tartja megszállva. Négy-őt szá­
zadból álló japán különítmény e hó 0-én kö­
rülvette Sikej község környékén lévő őrsé­
günket, amelyből négyet megöltek és nyolcat 
megsebesítettek. E hó lOén eltávoztak a ja­
pán csapatok a vasúti vonaltól. A Port-Artur- 
ral való vasúti .összeköttetést a negyedik 
1 lamuronfuli vasúti zászlóalj legénysége ál­
lította helyre Spiridonov alezredes vezetése 
alatt. A japán előőrs egyes csapatai 0-én s é 
10 én megszállták a Puljanlientől 12 kiló 
méternyire délkeletre fekvő Macatun és Szi- 
adiantin községeket. A japán előőrs más 
csapatai Picsevotól nvugatra tiz kilométer­
nyire foglaltak állást. Egy ellenséges lovas­
század Vasangtiantól busz kilométernyire 
keletre közeledett de kémeinkre bukkanva, 
visszafordult. Egy kis csapatunk, mely e hó 
10-én öt kilóméternyire Picsevó elé érkezett,
Tranziafan községet mind a három fegyver-1 kel: Éljen a király! Éljen a király.' Éljen a
nembeli 1000 főnyi ellenséges csapattól 
megszállva találta. Az ellenséges ágyutüzet 
kezdett csapatunk ellen.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képv iselőház ülése,

S a j á t  t u d ó s i t ó n k t ó

Néhány elnöki bejelentés után Perczel Dezső 
bemutatta annak a nyolcvan képviselőnek a 
névsorát, amelyből, képviselői összeférhetlen- 
ség (‘setén, a tizenkéttagu bíróságot sorsol­
ják ki. Ezután né ány bírálóbizottsági tag 
tette le le az esküt.

Az igazoló bizottság jelentése szerint a 
kolozsi kerület köveiének, llónag Elemérnek 
mandátuma nincs rendben Ezért kiadták a

az indítványt, amely a királynak Rákóczi 
hamvainak hazaszállítását elrendelő kézira­
táért mond köszönetét.

Báró Podmoiirky Frigyes: T. képviselőházi

azzal, (Elénk éljenzés a jobboldalon) hogy 
ezt az indítványt megokoljam.

Önmagukat indokolják ezek legjobban. Ma­
gára az indítványra áttérve, nem mondhatok

magasztos tényeéri, hogy egy legmagasabb 
kézirat által, amelynek már fogalmazása is 
valóban érdemes arra, hogy megszivleltessék. 
megbízta a kormányt, hogy járjon el Rákóczi 
Ferenc hamvainak hazaszállítása ügyében.

Polczner Jenő: Nem meri kimondani, hogy 
fejedelem! (Elénk felkiáltások jobbfelől: ízlés­
telenség!)

Bár'' Podmaniczky Frigyes: Nem fogom 
öntől tanulni, hogy mit, k»*ll mondanom' 
(Elénk helyeslés jobbfelől.) A felséges ur tehát, 
azt kívánja, 11. Rákóczi Ferencz hamvai, 
amelyek eddig idegen földben nyugodtak, 
hozassanak haza és helyeztessenek el ünne­
pélyesen itt Magyarországon, az ő szülőjöld- 
ján, az ő hazájában. Lélekemelőleg hatott ő 
felségének ez a magasztos elhatározása. (Igaz 
Úgy van!) Kérem a t. Házat, méltóztassék 
az indítványt napirendre kitűzni és érdem 
ben is elfogadni. (Élénk helyeslés.) Másod­
szor pedig kérem a t. képviselőházat, han­
goztassa velem együtt egy szívvel, egy lélek-

király! (Általános élénk felkiáltások: Éljen a 
király!)

Elnö : Kérdem, kivánja-e a Ház az in- 
ditváoyt tárgyalás alá venni? (Élénk telkiál 
•ások: Kívánjuk! Rögtön!)

A Ház ezután elhatározta, hogy nyomban 
tárgyalás alá veszi az indítványt.

Thaly Kálmán: Elmondja, milyen régóta 
kívánja a nemzet Rákóczi hamvainak haza- 
hozatalát. O maga is sokat küzdött azért 
hogy a fejedelem szent hamvai végre ma­
gyar földbe kerüljenek. Nem követeli magá­
nak ezért az érdemet, mert csak kötelessé­
gét teljesítette, Hálát mond a gondviselés­
nek, hogy ezt a napot megélnie engedte. 
Tiszta szívből hálát mond ezért a királynak

A Ház az inditványt egyhangúlag elfogadta 
s erre vonatkozó jegyzőkönyvi kivonatot 
rögtön hitelesítették, hogy álküldhessék a 
főrendiháznak. Az olnök ezután szünetel 
rendelt el.

Köv tkezett a községi és körjegyzők .java­
dalmazásának kiegészítéséről szóló törvény- 
javaslat részletes tárgyalása.

A 4. szakasznál Hellebronth Géza beter­
jesztette az általános vitában már jelzett mó­
dosítását.

Szalay László és Horváth Gyula módosí­
tásai után Tisza István gróf miniszterelnök 
csupán a Babó Mihály módosítását fogadta el.

Ezután a Ház a Babó Mihály módosításán 
kívül az összes módosításokat elvetette.

Az ülés végén Buzáth Ferenc terjeszteti 
elő egy interpellációt a kongnia ügyében, de 
választ nem kapott. Az ülés 2 óra elő t ért 
véget.
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2. BACSMEGYEI NAPLÓ.

Furcsa szerep.
A szomszéd Szeged városában rend­

kívüli nagy az érdeklődés az ottani I. 
kerületbeni választás iránt. Keladták 
egymásnak a leckét az ottani szabad- 
elvüpárt és a legújabban ott megte­
remtett Bánffy-párt. Amint azt már la­
punk hasábjain is megírtuk a Bánffy- 
párt zászlóbontása odaát nem közön 
ségesen ment végbe, mert nagy moz 
galmat tudtak ebből a politikai tény­
ből csinálni.

Annyi tehát kétségtelenné vált, hogy 
a kettő közül kell majd választani, — 
azonban a függetlenségi párt sem 
vonja be teljesen vitorláit, hanem még 
most is kétsége van az iránt, hogy 
tulajdonképen mit csináljon annak a 
tudatában, hogy tulajdonképem szerepe 
ebben a küzdelemben nincsen.

tőnek adják ki a dijat Azt is majdnem min 
dig akkor, ha a feltételek nem kivannak al­
talános irodalmi értéket. .

Istenem! hiszen kell ilyen pályázatnak is 
lenni. Különben hogyan adhatnák ki a dijakat - •

Régi jó idők. Mikor Katona, Madacli, 
Arany és Tompa állottak a babérért verseny­
zők sorában. n

Hiszen vannak most is Íróink. Sok. i 
milyenek. Ír mindenki verset. Ma már mes­
terség ez. De milyet? Közepeset, vagy azon 
alul állót. Nincs benne érzés, gondolat, eszme,
eiedeti igazság, egyéniség. Sablonos az egesz.
Elkoptatott frázisok és folyton hangzó üres
érzések, imelygős érzelgős.

A tragédiával sincs másként. Hiszen ma 
már valóságos szégyen drámát Írni. Minden 
színházba járó és a Bob herceg belépőjét 
fütyürésző embernek a kaszlijáhan van egy- 
kettő (én még soha sem fütyültem.)

Az eposz? Nos ez boldog. Nem igen hábor­
gatják, legalább most nem. Azonban ráfér a 
nyugalom. Debreceni Márton, Czuczor Ger 
gely, Vörösmarty Mihály és Horváth Adáin 
korában legalább is annyi volt az eposziro,

Furcsa szerepe jut tehát ennek a (persze titkos) mint ma a drámaíró. Eleget 
pártnak akánnil js csinál. Ha ünálióan , kin^ták akkor á|lapolinak
lépne tel, akkui ellenzéki r s .  * tudjuk be azt a sivársárságot, mely a nagy. 
a jogos szemrehányástól tarthatna, az egyéniséget kipattantó és eszmei forra-

.terén lábra kap a barátság és rokonság, 
nem ezt tenné a függetlenségi pait, | futva járja be az egész országot és irodai- 
hanem nyíltan kimondaná, hogy a lmunkat szégyenteljes politikai és gazdasági

ugyan, de amely egy komoly Pdl M szégyenitő felületes bírálattal. Malteros tálba
részéről sohasem lehet helyes. Mert vágják a poétikai szabályokat, a müvészet-
liiába — a párt vagy nem állít fel ben rejlő teljesen önzés nélküli idealismust
jelöltet, vagy hűséges marad a saját határtalan cinizmussal leköpik és minden 

, ,, . ♦ ...óoUz verses könyv megjelenésekor akad egy-kelelvéhez, de támogatni egy ,ndblk műbiráiój, aki az illető költőnek feltétlen
pártot kívülről, amelyet bizonyain d nagyságát és költői erejét hirdeti.
parlamenten belül támadni log, ez ieg-| Nem. Nem mondom, hogy mindenki nagy
alább is olyas valami, amit a pártfe- költő legyen. De aki nem az. ne tegyük és
gvelmi tekintetekből jónak elfogadni ne azzá tenni közös kincsünk: az
r/i I érette szenvedett egyéni fájdalmakkal megegye...

_ . ... . . . . . .  . —____  — világirodalmi alkotátásokkal
Ezt nemcsak a fuggetlensegi partid nagygyá tett, büszkén magunkénak vallott 

jzve állítjuk fel szabályként, de áll | irodalmuk rovására.
A 16. század Ballasija után sok idő

lehetetlen. szentelt és

nézve
ez minden pártra nézve. Odaát Sze­
geden tehát ha általános többséget múlik el, mig az újabb nagyoknak egyike 
egyik párt sem fog kapni, megint csak iís,nét mutatkozik. Háram század sivárságát
a luggetlensegi patton es annak ke* utána jönnek a nagyok, aztán a még na- 
söbbi magatartásán log múlni a va- í gyobbak, az óriások. Egymásután kelnek ki,
lasztás eredménye. miként az eddig sima tükrü de mar fel-

Hogy pedig tény lesz, oda fognak a I korbácsolt tengerből a hullámok a feltámadt
dolgok jutni, majdnem bizonyos, mert nemzeti életből az igazán nagyok. A kik nem 

okosak, nem finomak, legkevésbé «udvaria-
kétségtelen, hogy a Bantfy-part olyan ieikük minden tüzével nem
erős akcot lejt ki, hogy szinte lehetet- Létük nagygyá tételéért rajongó szellemük 
len gondolni arra, hogy a kormány- egész nagyságával küzdenek a haladás, a 
pártnak az első választásnál már si-1 felvilágosodottság, , a művelődés,. a nemes 
kerül elérni az absolut többséget,

A függetlenségi párt tehát, bár most
művészetek és emberszeretet érdekében.

ben is van váltórendszer. A Kazinczytól meg­
indított pezsgő irodalmi élet fejlődésében 
beállott népies költészet korszaka végkép 
letűnt. Most már Jókai is elköltözött. Tel­
jesen a múlté. Uj kor hasadását látom. Érzem 
az eszmék harcának egykor hatalmassá növő 
szellőjét. Látom a vérrel megirt fenséges 
na lókat.

Vem lehet mindig sötétség. Feltámadásnak 
is kell lenni!

Pásztor József.

H Í R E K .
Szem élyi h ír. Schmausz Endre főispán 

holnap a fővárosba utazik, a honnan nagy 
elfoglaltsága miatt már vasárnap városunkba 
tér vissza.

— Kunetz Jakab temetése. Harmincegy 
unokának, huszonkét dédunokának és nagy­
számú rokonságnak köztiszteletben álló ősz 
fejét, Kunetz Jakabot temették tegnap a kö­
zönség nagy részvéte mellett. A kántorok 
szép éneke, a papi beszéd, áldás és búcsúz­
tató után a halottas kocsira tették a 94 
évtől megviselt merev testet, hogy elkísérjék 
utolsó útjára és átadják a jól megérdemelt 
örök nyugalomnak.

Mamuzslch Lázár fegyelm ije. A mai
folytatólagos ülésen előbb a legutolsó alka­
lommal elmaradt 19. pontot tárgyalták le 
Azután az adóügyekre vonatkozó vádak ke­
rültek sorra. Valamennyi határozatot a tel­
jes ügy befejezéséig függőben tartják, a mi­
kor is végleges ítéletet fognak hozni.

— Iparosok gyűlése óbeesén . Az óbe­
csei iparosok tegnap, csütörtökön, értekezle­
tet tartottak a létesítendő iparos nyugdíjin­
tézmény ügyében. \ szegedi kereskedelmi és 
iparkamara is képviselve volt.

— A lapítván). Néhai Freudenberg Márk 
és a felesége szül. Löwinger Antónia emlé­
kezetére az örökösei, nevezetesen Freuden­
berg Zsigmond, Kunetz Józsefné és dr. Vécsei 
Samuné az izr. nőegylet népkonyhája javára 
400 koronás alapítványt tettek és az izr. 
nőegylnt részére 100 Koronát adományoztak. 
Az elnökség a nemes alapítványért és ado­
mányért ez utón is hálás köszönetét mond,

— A szegedi kereskedelm i és iparka­
mara ülését 1904. évi május 19-én csütör­
tökön délután í  órakor a kamarai székház 
termében tartja meg. Tárgysorozat: A jegyző­
könyv hitelesítésére két tag kiküldése. El­
nöki jelentések. Titkári jelentés az iroda 
tevékenységéről. Interpellációk és indítványok: 
Napirand kibocsátása előtt beérkezett: Bauer 
Gyula kültag (Hmvásárhely) indítványa a 
szövetkezetek alakuló gyűléseire vonatkozó 
rendelkezések ügyében. (A közös bizottság 
javaslatával. A kereskedelemügyi miniszter

• • i / » . ur 2782 sz. leirata a vajszkai szövő háziiparAmi helyi nagyságaink (országos kevés J ‘
3 van sminden városnak megvan a maga köl- P e-besz^se ügyében. (Az elnökség javaslatával.) 

még úgy olvassuk, állít jelöltet, de az tője) csak pengetik-pengetik a lantot. De A kereskedelemügyi miniszter ur 15907 sz. 
utolsó pillanatban fog leszerelni. A le-[vájjon mi értékkel bir ez reánk nézve? Árad | leirata a kamara 1903. évi zárszámadásainak 
szerelést
annak az 
gyakorlat
tlát, amelyet ez a part a szomszéd i az egyéniséget visszatükröztető művészetért I jelentésével.) A kereskedelemügyi miniszter

ur 19090 sz. leirata a Vásárhelykutasi kül-
,, . . ... , n .területi hetivásár - ngedélyezése tárgyábanHova jutunk? Mi lesz velünk? Mikor jön , ,, ,, , , , •

már meg az a várva várt nagyság, aki mint ai an^° v^ e - -nyért. (A közös bizottság ja 
valami Megváltó ebből a sürgés-forgásból vaslatával.) A kereskedetemügyi rninisztei

Szegeden játszik, csak megerősíti azt rajongók fájdalmasan látják az irodalmi élet- 
a rég ismert dolgot, bogy a független-1nek. tízt a gépszerű zakatolását, 
ségi párt saját maga maga ássa alá
komoly létjogának alapját.

Az irodalom
hatalmas robajjal kiemelkedik, szétzúzza az | ur ?7474 sz. leirata, melylyel véleményt kí­

ván a szabadkai takarékpénztár és zálogház 
r. t. által szedett zálogdijak leszállításáról. (A

elavult lomokat, az egyedül megillető pos­
ványba vágja alá a formaságot, a rémitő 

Pangás mindenütt. Nem a mennyiségben. | ürességet, az utálatos felkapaszkodást és ha
.1 minőségben. Az Akadémia pályázatai leg­

többször etedménytelenek Miül az idén is. 
A szépirodalmi pályamunkák közül egy két-

kell vér, szétzúzott agy velő, diri b-darab csőn 
tok árán is tisztaságot teremt!

Mert kell! Az irodalmi élet fejlődésé­

közös bizottság javaslatával.) A kereskedelem­
ügyi miniszter ur 13145, 16376 és 42315
számú leiratai, melyekben véleményt kíván
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arról, hogy a) a szabóiparnál használatos 
próba-bábuk, b) az Írógépek, c) egészségügyi 
műszaki berendesések (mint központi Fűtési, 
szellőztetési. fürdőházi stb. munkálatok,) 
kivétessenek-e a megrendelés-gyűjtési tilalom 
alól? (A közös bizottság javaslataival.) Az 
Országos magyar kereskedelmi egyesülés át­
irata, hogy a kamara jelölne képviselőt az 
egyesülés választmányába. (Az elnökség je­
lentésével.) A magyarországi bortermelők és 
borkereskedők országos egyesülete és a sop­
roni társkamara átiratai az olasz-borvám 
ügyében tett fölterjesztéseik pártoldásáért. 
(A közös bizottság javaslatával.) A kassai és 
temesvári kamarák átiratai a kamarák tu­
domására jutó kereskedelemügyi miniszteri 
elvi határozatoknak egymással való közlése 
tárgyában. (Az elnökség javaslatával.) A kassai 
társkamara átirata, melylyel pártolni kéri a 
hazai gyógyfürdők vasárnapi munkaszül ete 
tárgyában tett fölterjesztését. (A közös bi­
zottság javaslatával.) A debreceni társkamara 
átirata a községi takarékpénztárak jogállásá­
nak szabályozása tárgyában tett fölterjeszté­
sének pártolásáért. (A közös bizottság ja­
vaslatával.) Szeged város rendőrkapitányi 
hivatalának á irata, melylyel véleményt kér 
Dákits György köteles napipiaci árusításra 
engedélyt kérő folyamodásáról. (A közös 
bizottság javaslatával.) Hmvásárhely város 
rendőrkapitányi hivatala iparkihágási ügyben 
véleményt kér. ( A közös bizottság javaslatával.) 
Az elnökség jelentése a szegedi téli kikötő 
ügyében tett fölterjesztésről. Heitzer Lipót 
szegedi kereskedő beadványa az okmányok 
fiilbélyegzese körül tapasztalt több viszásság 
orvoslása érdekében. (A közös bizottság ja­
vaslatával.) Heitzer L pót szegedi kereskedő 
beadványa a postai levelező-lapok hiányos­
sága tárgyában. (A közös bizottság javasla­
tával.)

— Báró Vojnlts István arcképe. Bács- 
megye közönsége múlt évben rendelte meg 
a megye volt népszerű főispánjának 
Vojnits Istvánnak arczképét, mely kép
árnap Zomborba a megye a székhelyére meg 
is érkezett. A portrait, mely volt főispá­
nunkat pompás diszmagyarban ábrázolja, Kar-
lovszky Bertalan a magyar arcképfestők egyik 
legnevesebbike festette. A képet a megye­
házának nagytermében helyezik el.

— Házasság. Krausz Ilonka és Perl Oszkár 
május hó 27-én d. u. 5 órakor tartják eskü­
vőjüket a helybeli izr. templomban. — 
Krausz Bózsi és Dozler Ferenc május 2 2-én 
d. u. 5 órakor tartják esküvőjüket a helybeli 
izr. templomban.

— Zent a város közgyűlése. Zenta város 
képviselőtestülete f. hó 6-án népes közgyű­
lést tartott, melyet kezdettől fogva szokatla­
nul békés hangon tárgyalt. A hozott határo­
zatok komoly megfontolás eredményei.

— Az uj vidéki küldöttség, a mely a 
hidfősánc és az állandó hid ügyében kapott 
megbízatást, e hő lü-én fogja a király ő fel 
sége fogadni.

— A gim názium  hangversenye. Főgim­
náziumunk ifjúságának szorgalmas ének- es 
zenekara, vasárnap délután 6 órakor f-gja 
megtartani ez idén második hangversenyét. 
A többinek sikere reményt nyújt arra, hogy 
a mostani is szépen fog sikerülni. A zene­
kar Erkel Hunyadi-nyitányát lógja inpter- 
pretálni Klazaik Árpád karnagy vezénylete 
mellett. Az énekkar két nehéz és érdekes 
müvet ad elő, közben szavalatokkal, szóló­

báró
-vas

zeneszámokkal szerepelnek: Márczy Róbert, 
Scossa Gyula, Lidit József, Mamuzsich Miksa, 
Rauer Emészt és ifj. Brenner József. — A 
műsor két kiváló pontja Schuberth városi 
negyese és William Brongli jellemzetes egy- 
felvonásos vigjátéka. A hangverseny az in 
tézet tornacsarnokában tartatik.

— llnliilozás. Dr. Váli Dezső, Lacika nevű
kis fia e hó 12-én elhunyt. A család az
alábbi gyászjelentést adta ki: Dr. Váli Dezső
és neje szül. Fölser Jolán, fiaik Dezső és
I ibor nevében is, tört szívvel tudatják, hogy
kis fiacskájuk illetve testvérük Laczika f. hó
l.3-én esti 8 órakor, élete 8-ik havában,
csendesen elhunyt. A drága kis halottat f.
hó 14-én szombaton d. e. */., ll órakor le-
inetjük. Kelt Szabadkán, I904. évi május
13. Angyal kellett az Istennek.

— H itelszövetkezeti gyűlés. Az országos 
hitelszövetkezet helybeli fiókja csütörtök d. 
u. tartotta gyűlését Mukics Simon dr. orsz. 
képviselő elnöklete alatt. Az igazgatóságnak 
megadták a felmentvényt azzal a megjegy­
zéssel, hogy jövőben az igazgatóság takaré 
kosabb legyen az egyesület pénzével. Igazga­
tósági tagok lettek: Deák István, Kunszabó 
Mihály, Mayland György, Polyákovics Antal 
és Reisner Lajos dr. Az igazgatóságtól elő- 
terjes lett. alapszabály módosításokat elfogad­
ták és jóváhagyás végett a miniszterhez 
terjesztik fel.

— Polgárm esteri üdvözlés. Csőtörtökön 
foglalta el az uj szegedi polgármester hiva­
talát. Ez alkalommal megjelent nála a városi 
hivatalnoki kar, kiknek nevében dr. Tóth 
Pál polgármester helyettes üdvözölte.

— Program m beszédek Szeged város 
első képviselő választó kerületében a kor­
mánypárti jelölt Rónay Jenő tegnap tartotta 
meg óriási közönség előtt a Tisza szálló 
nagytermében programrnbeszédét Bánlfy De­
zső báró vasárnap, ló én tartja beszédét a 
Kiaurái-téren. • •

— H irtelen haléi. Ozv. Stine Jánosné 
helybeli lakos tegnap hirtelen meghalt. A 
mai orvosi vizsgálat szivszélhüdést állapított 
meg a szerencsétlen asszony hi télén halá­
lának okául

— A ,,vakokat gyám olltó  országos
egyesü let1' f. hó 14-én délután 5 órakor 
tartja rendes évi közgyűlését a kisbirtokosok 
orsz. földhitelintézete dísztermében Bpesten.

— Segélyakció a pörbefogott vasuta­
sok családtagjai részére. A pörbefogott va- 
sutasok családtagjainak segélyezésére csütör­
tökön délután alakult meg a segélybizottság. 
Elnökéül egyhangúlag báró Bánffy Dezsőt, 
jegyzőnek dr. Ileteés Antalt, pénztárosnak 
Surányi József lapszerkesztőt választották 
meg. A segélybizottság egyhangúlag elfogadta 
az Eötvös Károly orsz. képviselő által készí­
tett felhívást. A gyűjtést a kérelmezett ható­
sági engedély megadása utáa kezdik meg.

— Öngyiskos cselédleány. Laky Erzsé­
bet 18 éves cseléd tegnap bánatból marólú­
got ivott. A mentők a kórházba vitték. Aligha 
marad életben.

Csikódijazás. A „Zentai Gazdakör" 
legutóbb tartott választmányi ülésén kimon 
dotta, hogy évenkint megtartani szokott csi- 
kódijazását az idén szt. István napján ren­
dezi. Ugyancsak elhatározta a választmány, 
hogy szeptember hó 8-án lóversenyt rendez, 
annyival is inkább, mivel ezen célra egy ala­
pítvány fölött is rendelkezik (Latinovits Fri­
gyes féle alapítvány.).

— Lopás. Körösi Etel zentán Hirschen- 
hauser Józsefnél volt szolgálatban, ahonnan 
szombaton elbocsújlották. Eltávozása után

vették észre, hogy vele együtt több értékes 
tárgy, ruhanemű, evő eszköz is útra kelt. 
Rendőrség kinyomozta, a hűtlen cselédet 
akinél a lopott holmikat meg is találták.

Verekedés bor m ellett. Ma délután, 
öt óra körül jó bor és sör mellett mulatott 
Ragics Márton, negyven éves szabadkai pol­
gártársával. Egyik pohár ital a másik után, 
egyik szó a másik nyomán jött. Szóváltás 
támadt az atyafiak között, mit pofozkodás­
sal, sőt veszélyesre váló verekedéssel foly­
tattak. E közben Ragics veszélyesen meg­
sebesült. Mentők a kórházba vitték Társa
elmenekült. Kilétét eddig nem sikerült meg­
állapítani.

- Az aradi színház uj igazgatója. Az
aradi városi színház bérlete lejárván, uj 
igazgatót választottak. A négy pályázó közül 
Szendrey Mihály kapta meg a megválasztás­
hoz szükséges többséget.

—- A szegedi kereskedelm i és iparbank 
hajai üókja kedden alakult meg Elnökké 
Drescher Gyulát választották. A fiók egye­
sületnek már meglehetős számban vannak 
tagjai.

— Játékból szurkálás. Kovacsevics Ta­
más ipáros-tanoncot, tegnap vele játszadozó 
pajtása jobb alkarján bicskájával megse­
bezte. A megsebzett fiút a mentők részesí­
tették első segélyben.

• •
TORVENYKEZES.

A ma tartott főtárgyalások vádtanácsának 
elnöke dr. Szerdahelyi Sándor volt. Szavazó 
bírák dr. Marián Miklós és dr. Jőszien Mi- 
lorád. A vádat dr. Papp Sándor képviselte. 
Jegyző dr. Lipóczy.

Lopás és orgazdaság. A 13 éves Kle- 
nóczki és a 16 éves Kovács felett hoztak 
ma először Ítéletet. Az előbbi forgó pisztolyt 
lopott, az utóbbi pedig a tárgy bűnös szer­
zési módjának tudatában is megvette azt. 
Klenóczki ellen a kir. ügyész elejti a vádat, 
mert a káros nem kéri megbüntetését. Ko­
vácsot azonban jogerősen három napi. fog­
házra ítélték.

Súlyos testi sértéssel vádolt rendőr
Annvi szent, hogy Kolonics Mihályt január 
10-én jól elverték. Feküdt is bele vagy tiz 
napig. A mai tárgyalás folyamán azonban a 
bíróság nem látta bebizonyitottnak azt, hogy 
a különböző sérüléseket, Franciskovics Máté, 
városi rendőr okozta volna. így há' kényte­
len volt a súlyos testisértés vádjával terhelt• •
rendőrt felmenteni. Ügyész felebbezett.

— Kereszt lopás. Hetven év körüli bün­
tetlen előéletű ember ül a vádlottak padján. 
Többszörös rajtakapás és megbocsátás da­
cára is lopott. A temetőben porladozó tes­
teket az utódok számára megjelölő keresztet 
akart ismételten eltulajdonítani. Végre is 
törvény elé került a szerencsétlen ember. 
Mindent tagadott. De a tanuk vallomása 
alapján kétségtelen beigazolást nyert a bűnös 
cselekmény, a miért hat heti fogházra Ítélték 
az id. Grácz György nevű vádlottat. Az Íté­
let jogerős.

A szocialista. A negyedik tárgyaláson dr.
Marián helyett dr. Hajnal József volt a vád­
tanács egyik tagja. Vádlott Péter János. Voj- 
nics báró beszámolója alkalmával a rendet 
fen tartó csendőrök egyikét támadta meg. A 
tanuk kihallgatása folyamán kétségtelen be­
igazolást nyert a hatóság elleni erőszak, a 
miért három hónapi fogházra Ítélték a vád­
lottat. Ügyész és vádlott felebbeztek.
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Jathyányi-utcza (Gőzfürdővel szcmb<tt) leVő
Az értékes tombola tárgyak Sugár Béla

VENDÉGLŐ HELYISEGEBEN
nidjus hó 1 5 -é n  v a sá r n a p

to m b o la  e s té ly .
w

Kezdető 10 órakor. Kifönő ételekről és Halakról gondoskodom
üzletének kirakatában láthatók. — -------:------------- .

9967. 904. tan. sz.

Árlejtési hirdetmény.
Szabadka sz. kir. város tanácsa ezennel 

közhírré teszi, hogy a Mária-Valéria közkór­
ház részére szükséges fehérneinüek és pedig.

960 m. lepedő vászon 
400 in. vánkos huzat 
400 drb. törülköző

1120 m. férfiing 
1120 in. alsó nadrág 
1110 in. nőiing

20 drb. fiúing 
20 drb. iiúalsónadrág 
2# drb. gyermek ing

200 drb. köpenyre való 
20 drb. gyermek köpenyre való

3 drb. toll párna
6 drb. tolipárna huzatra beszerzé­

sére folvó évi május hó 24-én d. e. 10 óra­
kor a közművelődési ügyosztály hivatalos 
helyiségében zárt Írásbeli versenytárgyalás 
fog tartatni, a melyre az illető vállalkozók 
ezennel meghivatnak.

Az árlejtésnél kizárólag csak magyaror­
szági gyártmányok vétetnek figyelembe.

A szállítási határidő a tanács döntésétől
számitátt 15 nap.

Az ajánlattal egyidejűleg az ajánlati összeg
12 °/o-a bánatpénz gyanánt leteendő, 

Szabadkán, 1904. május hó 12-én.
A városi tanács.

Különféle állványok 
*  jutányos áron *

E L A D Ó K

K I S S  IS T V Á N
f ű s z e r -  és csemegeáru kereskedésében.

Szabadka, Kossuth-utca

V en d ég lő ' á t v é t e l .

Van szerencsém a n. í  Közönség L  
tudomására hozni, hogy a „jVemzeti (asinó“ 
épületben KVő

v e n d é g l ő t
átvettem. Amidőn jó konyhámról Valamint 
pontos Kiszolgálásomról már eleVe is biz­
tosíthatom tisztelt Vendegeimet VagyoK ma­
gamai b. pártfogásába ajánlva, amelyet 
Kifogástalan Kiszolgálással Kiérdemelni
óhajtoK.

Kiváló tiszteletiéi
3o6 fé rc e e z

Vendéglős.
Étkezésekre előfizetések elfogadtatnak.

G A E D IC K
bank h ázát »  le g n a g y o b b

s z e r e n c s e - g y ű j t ő d é n e k ?
Mert ott a legtöbb főnyereményt fizették ki
Mert ott a 6 0 2 . 0 0 0  kor. jutalmat
Mert ott 3-szor a 4 0 0 . 0 0 0  kor. főnyereményt
Mert ott 3-szor a 1 0 0 .0 0 0  
Mert ott l-szera 7 0 . 0 0 0  
Mert ott 4-szer a 6 0 . 0 0 0  
Mertett 3-szor a 3 0 . 0 0 0  
Mert ott 5-szöra * 2 5 .0 0 0  
Mert ott 10-szer a 2 0  ( X X >

és
m e rt mós gyű jtőd é  ha son ló  

p S tT  e re d m é n y t fe lm u ta tn i nem  tud.
A ki tehát tonyeremónyhez akar ju tn i, siessen a XlV-dik 
m agyar kir. szab. osziálysorsjáték  m ájus 17. és 18-án 
m egtartandó húzásához postautalványon vagy utánvét m ellett

1 i i i 4 b s  sorsieavokel c? •’

6. 3. 1.50 koronáért rendelni
G A E D IC K E  A.

M agyarország legnagyobb szerencse-gyiijtödéj<■

B U D A P E S T ,  K o ssu th -L a jo s -u tca  11.
Postatakarékpénztári befizetési lapokkal az összegek 

díjmentes átutalhatás t céljából kívánatra szívesen szolgálok.
ns. Levágandó rendelőiével.

B U D A P E S T .
Szíveskedjék címemre .... 1. osztályú eredeti Magy. kir. szab. osz­

tály sorsjegyet a hivatalos tervvel együtt küldeni.
utánvételezendőAz ellenérték. korona p<istautalványon kiddöm

a

Lakhely

Utolsó posta

Nyomatott kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.

m




